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CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DA CRIANÇA E DO 
ADOLESCENTE DE SÃO BERNARDO DO CAMPO 

 
Ata nº 604 – Reunião Extraordinária 

 

Aos vinte e seis dias do mês de maio de dois mil e quinze, realizou-se na Secretaria de Desenvolvimento Social 
e Cidadania, reunião extraordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente de São 
Bernardo do Campo. Estiveram presentes os seguintes conselheiros titulares: Christiane oliveira de Teixeira 
Barros, Mônica Rodrigues Nagy, Priscila França de Figueiredo, Angela Letícia dos Santos, Camila Gomes 
Quinonero, Delfim José Oliveira Júnior, Erlaine Souza Oliveira, Maria Rosângela da Silva, Thaís Motta 
Cassiano Mendes, José Nilson da Silva, Raquel Sinhoreti Almendro, Nancy Carneiro Akao, Sidnéia Bueno 
Marianno e Adelva Seixas Magro; como conselheiros suplentes: Maria Lúcia de Lucena, Camila Hatty Ribeiro 
de Macedo, Isabel Cristina Martins, Rosângela Soares e Neiva dos Santos Cunha; como 
convidados/observadores: Priscila Amaral Nunes e Maria Helena Fernandes (Centro de Apoio Mão Amiga); 
Márcia Abambres Rodrigues (Sociedade Fraternitas de SBC/Fraterno Associação Assistencial); Patrícia 
Teixeira (Centro Comunitário das Crianças de Nossa Sra. De Guadalupe); Cecília Peres Barucco e Jonas 
Pereira Gomes (Casa Transitória dos Servidores de Maria); Maria Lúcia Leite (Associação Assistencial Carlos 
Henrique Thomaz/Associação Cristã Verdade e Luz); Jaqueline da Silva (Associação Belenzinho de Assistência 
Social); Neuza Pereira da Silva (Associação de Promoção Humana e Resgate da Cidadania); Tereza Maria 
Bertoni e Janaina Gleiciene Silva Pereira (Associação São Luiz); Irany Dionísio, Celi Colonhezi e Sônia 
Aparecida da Silva (Associação Beneficente Cantinho da MEIMEI); Sérgio Loyola (Fundação Salvador Arena); 
Ilacir Jesus Chagas e Heliodoro de Lima Nascimento (Conselho Tutelar); Aderlândia Alves Cruz 
(ASPAS/Creche Betel) e Elenice Schoeps Fracchetta (SEMEA).  1) Abertura: A Sra. Camila inicia a reunião às 
09h46min., agradecendo a presença de todos e aproveitando o ensejo e solicitando deliberação do pleno pela 
inversão da pauta, antecipando a apresentação do Plano Municipal de Acolhimento. Não havendo objeções o 
pleno aprova a inversão da pauta. 2) Justificativa de ausência de conselheiros: São apresentadas as 
justificativas de ausência dos seguintes conselheiros à reunião de hoje Antônio Carlos e Carlos Alberto (motivo 
profissional) e Aparecida Franco (licença médica). Não havendo objeção, a plenária aceita as justificativas 
apresentadas. 3) Apresentação do Plano Municipal de Acolhimento: A Sra. Rosalva Alves Portella, diretora 
do Departamento de Assistência Social, bem como a Sra. Aracelia Maria Sagrado Lovato, da Gerência da 
Proteção Especial - SEDESC, fazem a apresentação do Plano Municipal de Acolhimento o qual foi elaborado 
coletivamente com instituições de acolhimento registradas neste Conselho, o próprio CMDCA, o departamento, 
os Conselhos Tutelares e o Judiciário. A Sra. Rosalva faz uma breve explanação acerca do assunto, 
enfatizando a urgência do reordenamento institucional, visto as regulamentações federais, esclarecendo que o 
conteúdo deste documento não será implantado de imediato, mas de forma gradativa. Neste momento a Sra. 
Aracélia inicia a apresentação do documento, ressaltando que o mesmo foi construído, conforme já 
mencionado, de forma coletiva através de encontros nos quais participarão os atores também já citados. O 
Plano Municipal de Acolhimento tem por objetivo, explanando as principais causas de acolhimento observadas 
através do levantamento dos dados disponíveis, e algumas questões que são apontadas como práticas 
exitosas como a audiência concentrada, e algumas propostas de implantação como a central de vagas, a qual 
ainda é uma proposta que deverá ser melhor estruturada. Alguns conselheiros fazem alguns questionamentos 
sobre o documento, sendo ponderado pela Sra. Camila Quinonero, diante disto que o documento seja 
repassado aos conselheiros para apreciação e a deliberação do documento seja feito na próxima plenária, 
enfatizando que este documento é fruto da discussão feita por diversos representantes, como ressaltado no 
início da apresentação, inclusive representantes deste Conselho. O documento será enviado pela Secretaria do 
CMDCA a todos os conselheiros, os quais deverão apresentar suas sugestões até o dia 08/06 para que seja 
deliberado pelo Conselho. Não havendo objeção, a plenária é favorável à proposta da conselheira Camila 
Quinonero. 4) Informes: 4a) Conferência Regional DCA:  A Sra. Erlaine informa que foi realizada reunião no 
dia 27/03 na DRADS/Grande Abc, sendo passada a informação de mudança na dinâmica das conferências. De 
acordo com a nova orientação não haverá mais a macrorregional. A data prevista para a Conferência Estadual 
é em meados de setembro ou outubro e a Nacional em dezembro. A conferência regional livre será no dia 
03/08 e a regional convencional no dia 04/08, na Fundação Criança e no Centro de Formação Miguel Arraes, 
respectivamente. Ainda de acordo com as informações passadas na reunião no CONDECA, as despesas com 
os eventos serão arcadas pelo Conselho Estadual, ficando ao cargo dos municípios apenas o transporte dos 
delegados. Mais informações serão repassadas aos conselheiros conforme forem enviadas pelo CONDECA. 
4b) Eleição dos Conselhos Tutelares: A Sra. Camila informa que se inscreveram 80 (oitenta) pré-candidatos 
para o processo eleitoral dos Conselhos Tutelares. Diante do número de inscritos que tiveram sua 
documentação impugnada e a necessidade de análise apurada dos recursos que serão apresentados pelos 
pré-candidatos, a Comissão Eleitoral informa que em consenso, foi ampliado o prazo para apresentação de 
recurso para até 05 (cinco) dias úteis a contar do dia 25/05.  A Sra. Camila informa que, como mencionado no 
e-mail que enviou a pauta da reunião, será realizada uma reunião no dia 10/06 para deliberação do edital da 
seleção prévia o qual será publicado no dia 12/06. O documento para apreciação será enviado aos 
conselheiros para conhecimento com antecedência necessária para análise e apresentação de propostas. 4c) 
3ª Conferência Municipal da Juventude:  Foi encaminhado ao CMDCA, ofício da Coordenadoria de Ações 
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para a Juventude solicitando a indicação de um representante deste Conselho para participar da Comissão 
Organizadora do evento. A primeira reunião desta Comissão será no dia 28/05 às 18 horas na CAJUV. Após 
algumas considerações sobre a importância da participação do CMDCA nesta ocasião, sendo indicada a 
conselheira Sidnéia Bueno. 4d) Evento – Sindicato dos Metalúrgicos:  A conselheira Sidnéia informa que no 
próximo sábado (29/05) a partir das 14 horas será realizado o evento “Trabalhador – Engrenagem Poética”. 4e) 
Substituição de representantes no CMDCA:  A Sra. Camila apresenta a todos as Sras. Ângela Letícia dos 
Santos e Maria Lúcia Lucena, que estarão substituindo as conselheiras Erlaine Souza Oliveira e Márcia Oliveira 
Urso como representantes da Fundação Criança no CMDCA. Pela Instituição Assistencial MEIMEI, a Sra. 
Rosângela Soares assumirá a condição de suplente em substituição a Sra. Marilda Angelina Torres. 5) 
Encerramento: Não havendo mais nada a ser tratado, a Sra. Camila Quinonero encerra esta reunião às 11 
horas e 28 minutos. Eu, Adriana Ciqueira Rodrigues, secretariei esta reunião e lavrei a ata, a qual assina 
juntamente a Sra. Camila Gomes Quinonero, coordenadora do CMDCA/SBC. 
 
Deliberações: 
 
1. Aprovação do Plano Municipal de Acolhimento; 
 
 
 
 

         Camila Gomes Quinonero                                               Adriana Ciqueira Rodrigues 
        Coordenadora do CMDCA/SBC                                     Secretária Executiva do CMDCA/SBC 

 
 
 
 
 
 
 


